

向知名企业家
推荐重庆两江
吴亚军
乐当“导游”

□ 柴伟 杨雪峰

再过几天,重庆两江新区成立满100天,从她“出生”至今,已接待了无数国内外知名企业家、学者、官员前来考察。近日,在“全国知名企业家CEO两江行”活动上,又一群知名人物亮相,他们是新华社董事长陈发树、今日投资董事长何伯权、云南白药董事长王明辉……一向低调的龙湖地产董事长吴亚军,主动给20多名企业家当起了临时“导游”。

多名老板看上两江新区

“刚刚那张新区功能定位图,再调出来看一下。”听完两江新区管委会副主任汤宗伟的介绍,王水福显得兴致勃勃。王水福是中国500强企业杭州西子联合控股有限公司董事长,旗下的产业包括电梯、工程机械、金融、地产,当然还有与东方锅炉齐名的“杭州锅炉”。

“临江的那块,我想要一块地以及一个码头可否?”王水福指着两江新区先进制造业板块说,他生产的大型锅炉一般都是1000吨以上,必须走水路,所以想投几个亿搞一下。

云南白药董事长王明辉认为两江新区发展潜力巨大,特别是专门设有生物制药板块,让他很有兴趣。两江新区管委会主任翁杰明在与王明辉交换名片时打趣地说:“我从小就常备云南白药,我把它当成万能药了,现在还在用云南白药牙膏呢,希望你到重庆来投资!”王明辉说:“那就请翁主任继续支持我们了。”

资本巨头感叹重庆变化大

“重庆的变化真大,上次我来的时候,两江新区管委会这一片,还是农田呢,几年过去,高楼大厦林立。”国世通投资公司董事长刘伟说,他目前主要在北京开发地产,是潘石屹、任志强的好友。由护士变身知名企业家的史晓燕,在北京、上海、西安等地拥有数十家家具门店,也对两江新区很感兴趣。她表示,重庆这些年经济发展,消费水平提高,很有消费潜力。

吴亚军笑着说,来的人都是真正的“资本家”。据悉,来重庆的这20多个企业家,有2009年福布斯财富榜上的福建首富陈发树,他在重庆参与一级土地开发;有乐百氏创始人——今日投资集团董事长何伯权;有前分众传媒CEO——北极光创投合伙人谭智;西子联合控股董事长王水福;还有山东青岛最大的房地产商泰集团董事长王若雄等。

在两江新区考察途中,吴亚军不时给企业家们介绍,这儿到机场很近,这里有个世界500强企业入住,那儿是微软公司在重庆的办公楼……由于来的企业家大部分是吴亚军的培训班同学,她干脆客串起了“导游”。

陈发树婉拒采访

会上,陈发树一直拿笔记录各种数据;当大家讨论游乐时,他在一旁默默地当听众。很难把他和大名鼎鼎的新华社联系起来,陈发树在资本市场,长袖善舞。22亿元投资云南白药,10多亿元入股青岛啤酒,还入股紫金矿业。

“陈总,这次你来重庆,有什么投资意向?”会后,记者赶紧冲上去递名片,他接过名片端详后只说了一句话:“抱歉,我今天不接受采访。”随后转身打起了电话,不到2分钟,当他收起手机准备进电梯之时,记者又追上前:

“对于外界说你‘裸捐’一事,怎么看?”陈发树拍了下记者肩膀,微笑着说:“我今天只是来参加聚会,别无他事了。”随后快步走进电梯。

据不完全统计,创业板开板至今,已经有超过60名高管离职,而邓国顺的离职创造了新纪录——首位辞职的董事长。

朗科董事长辞职 上市后业绩大降或是主因

□ 张锐睿



◎ 邓国顺

创业板公司的高管离职潮一直不断,朗科科技成为最新的一家。9月14日,公司公告称创始人邓国顺已辞去董事长和总经理职务。是什么原因让公司的创始人断然离去?

董事长辞职第一人

据不完全统计,创业板开板至今,已经有超过60名高管离职,而邓国顺的离职创造了新纪录——首位辞职的董事长。

资料显示,1999年邓国顺与成晓华共同研制出世界第一款闪存盘,取名为优盘,邓国顺也因此被业界誉为“闪存盘之父”。在朗科科技设立后,邓国顺长期担任董事长兼总经理,负责技术研发及生产经营。目前邓国顺持有公司股份1540万股,占总股份的23.13%。邓国顺此次辞去了董事长兼总经理职务,只保留董事一职。有消息称,邓国顺离职后将在深圳创业,新的项目与朗科科技的主业无关。

邓国顺辞职之后,董事长和总经

理的职务都由成晓华担任。成晓华长期担任公司董事,其中1999年至2006年担任副总经理职务,但此后仅出任董事一职。成晓华同时也是公司的第二大股东,持有16.5%的股份。

暴利模式难以延续

虽然公司表示邓国顺是因为个人原因离职,但市场普遍认为邓国顺的离职与公司上市后业绩大幅下降

有关。

上市前三年,朗科科技业绩相当稳定,净利润分别为3885.48万元、3958.54万元和3968.61万元。然而,公司1月8日上市后,一季度净利润大幅下滑29.74%,上半年的经营情况仍然不如人意,营业收入同比减少了30.2%,净利润只有957万元,同比大幅减少33.49%。同时,公司还预计1~9月净利润同比将出现大幅下滑。

公司中报披露“专利授权许可收入下降、产品毛利下降以及费用增加”导致上半年业绩下滑。虽然优盘是由公司的创始人发明的,但与业内的竞争对手金士顿等厂商相比,公司的优盘在销售量上有很大的差距,更多的是依靠专利授权许可收入来支撑业绩。中报显示,公司专利授权许可收入为613.56万元,其毛利率高达99.9%。而占公司营业收入60%以上的闪存应用产品,其毛利率不过才13.86%。从财务报表中可以看出,公司上半年的营业利润为1803万元,其中专利授权许可收入占比超过了30%,但专利授权许可收入同比下滑了

45.76%,这无疑是导致公司业绩大幅下滑的重要原因。

今年4月,公司“优盘”商标被认定为商品通用名称,予以撤销注册;7月8日,公司公告称与金士顿签订的4年专利授权许可合同已于7月6日终止,此合同为公司重大专利合同,对利润具有重大影响,目前双方就合同续签仍在进行协商,还没有结果。

对于高管更换之后业务是否有新的调整,公司方面表示目前还不得而知,而有业内人士表示,要想转变目前的盈利模式,决不是一朝一夕能完成的。

机构看淡公司前景

业绩的直线下滑导致了公司股价在二级市场上的一蹶不振。上市首日,朗科科技的开盘价高达51元,而9月16日收盘时,朗科科技的股价已经下跌到了30.9元,远远低于公司39元的发行价。

从一季报以及半年报中可以看到,机构对朗科科技没有丝毫兴趣。在一季报中,明达系旗下的三只私募

基金曾短暂出现在公司的十大流通股股东名单中,总共持有269万股,而到了第二季度,这三只私募基金已退出,公司前十大流通股股东基本都是自然人,总共持股12641万股,只占流通股总股本的7.52%。

券商方面的态度同样如此。据《红周刊》统计,上市前,有16家券商研究所发布了关于公司的新股研究报告,而等到一季报公布时,只有兴业证券和湘财证券发布了相关研究报告,而从8月26日公司半年报公布至今,没有一家券商发布过与公司相关的研究报告。

同样让人惊奇的是募资项目的进展。公司IPO共计募集资金61.2亿元,超募约4亿元。而公司半年报显示其对4个募投项目的投入为863万元,占募资总额的14%。其中“闪存应用及移动存储技术研究平台扩建项目”没有任何投入,“专利申请、维护、运营项目”和“营销网络扩展及品牌运营项目”分别只投入了26万元和48万元,“闪存应用及移动存储产品开发平台扩建项目”投入了787万元。

接替高瑞彬 摩托罗拉空降高管责任重大

□ 曹亮



◎ 高瑞彬

9月17日消息,摩托罗拉中国区董事长高瑞彬近日正式离职,其职位由摩托罗拉解决方案全球高级副总裁海伦·晏迪接替。对于摩托罗拉这位“空降”到中国的高管,能否超越前中国区董事长高瑞彬也引起了业界的广泛关注。

上任后紧急探路中国

前董事长在国内市场所取得的成绩,是海伦·晏迪必须跨越的槛。摩托罗拉在中国市场多年来所取得的成绩将成为海伦·晏迪发家的最大财富。

截至目前,摩托罗拉在中国大陆有1家控股公司、3家独资公司、5家合资企业、18个研发中心和25家分公司,员工10000多人。

很显然,海伦·晏迪对摩托罗拉对中国市场的原始积累非常看重,并开始探路中国。据摩托罗拉公司透露,海伦·晏迪已于近日对摩托罗拉天津基地、杭州研发中心以及合资公司东方通信进行实地考察,沟通公司拆分、重组和并购事宜,未来将定

期会来中国访问,以便推进摩托罗拉在中国的发展。

据通信产业网了解,摩托罗拉于1992年在天津注册成立摩托罗拉(中国)电子有限公司。目前,摩托罗拉天津基地已经成为其全球最大的生产基地之一。

而摩托罗拉杭州研发中心是摩托罗拉在中国最主要的研发中心之一。经过今年的发展,杭州研发中心已经发展成为一个规模大、设施齐、配套全、素质高的全球一流研发中心。“摩托罗拉全球业务拆分重组后,杭州将继续成为摩托罗拉在中国的

研发中心,在摩托罗拉公司未来的全球运营中将继续扮演重要角色。”海伦·晏迪说。

“业务拆分”前夜上任

海伦·晏迪在接任摩托罗拉中国区董事长之前,主要负责公司在全球的公共事务与政府事务沟通。走马上任中国区董事长发生在公司业务分拆前夜,其身上所担责任有多重不言而喻。

自2006年以来,摩托罗拉市场份额持续大幅流失,其在全球市场的地位也由第二下滑到第五。而在过去三年中,摩托罗拉累计亏损已达50亿美元。考虑到公司业务发展需求,摩托罗拉从2008年开始筹划业务分拆。

摩托罗拉表示,公司将在明年分拆为摩托罗拉移动和摩托罗拉解决方案(Motorola Solutions)两家公司。公司移动设备和有线机顶盒业务将使用摩托罗拉移动的名称,而网络和企业移动业务则会采用摩托罗拉解决方案的名称。

对于摩托罗拉而言,无论是移

动还是解决方案公司,中国都是不可忽

视且高速增长的市场。海伦·晏迪或许将借助中国市场为摩托罗拉重振做出巨大贡献。

在手机市场,进入2010年,中国手机销量市场持续复苏,智能手机销量增长明显。来自市场调研机构的数据显示,2010年上半年中国智能手机市场销量规模达到2405.4万部,超2009年全年销量规模。其中苹果的MAC OS、谷歌Android与诺基亚Symbian操作系统占据了绝大部分市场份额。

而摩托罗拉联席CEO桑杰·贾自2008年上任后,便确定了摩托罗拉改革的重要方向——放弃Windows Mobile,专注于谷歌的Android平台,并与Verizon和T-Mobile签订了多款Android手机运营协议。

而在国内,由于运营商大力推动3G终端市场,尤其是智能终端市场的发展,海伦·晏迪完全可以与运营商加强合作,提升业绩。

除了手机市场以外,三网融合、运营商WLAN以及中国TD-LTE的发展,为摩托罗拉提供了新的发展机遇。摩托罗拉如何切入市场也成为海伦·晏迪上任后必须考虑的问题。



◎ 南镛

◎ 具俊

LG电子CEO因业绩亏损辞职 董事长兄弟接任

□ 乔红康

LG集团9月17日宣布,将从2010年10月1日起,任命LG商事副会长具俊为LG电子新一任首席执行官。

LG电子手机业务上季度出现创纪录的亏损,并发布预警称本季度将因为缺少畅销智能手机产品而面临类似的亏损。自那以后,LG电子高层就一直承受着巨大的压力。

在当日召开的LG电子董事会上,现任首席执行官南镛表示,自己对LG电子目前面临的经营困境负有责任,同时,希望新的首席执行官能够使公司重整旗鼓,为将来早做规划,因此提出辞职。

LG电子董事会以“责任经营”、“成果主义”为原则,同时尊重南镛副会长本人希望公司尽快调整战略、刷新吏治、克服难关的愿望,接受了其辞呈。但直至明年3月,南镛依然担任LG电子的法人代表。

据了解,贸易公司LG国际负责人具俊(Koo Bon-Joon)将于10月1日起接替南镛的职务。LG集团发言人称:“我们决定给新任首席执行官足够的时间来为明年做准备。”

新任首席执行官具俊今年59岁,毕业于韩国首尔大学统计学专业和美国芝加哥大学研究生院。历任LG电子、LG化学、LG半导体、LG显示、LG商事等LG集团主要子公司的董事及CEO,在IT机械、半导体、LCD、资源开发等领域拥有丰富的经验。

另据报道,具俊(Koo Bon-Joon)是LG集团董事长Koo Bon-Moo的兄弟。

遗失启事

成都市金牛区大淮日用品经营部营业执照正本遗失(注册号:510106600284020),税务登记证正副本遗失(号码:51026198602147417),声明作废。

摩托罗拉中国董事长高瑞彬转投惠普

【相关链接】

高瑞彬

毕业于美国Delaware大学。

1985年进入美国AT&T贝尔实验室工作,其间管理AT&T-TT

合资公司。1993年开始在中国大

陆工作,为AT&T签署了在华最

大的一项框架合同(1亿美元)。

同年加入摩托罗拉(中国)电

子有限公司,担任部门资深经理。

2000年6月起提升为摩托罗拉公

司副总裁兼原全球电讯方案部中

国公司总经理。次年5月开始担任

杭州摩托罗拉移动通信设备有限

公司董事。2002年11月升任摩托

罗拉公司资深副总裁。2003年8

月开始担任中国公司执行董事。

2005年4月,被任命为摩托罗拉

(中国)电子有限公司总裁,后担任

摩托罗拉(中国)电子有限公司董

事长一职。

和董事长。摩托罗拉方面表示,感谢高瑞彬为摩托罗拉做出的贡献,他的离任不会对摩托罗拉中国业务带来影响,其职务将由摩托罗拉解决方案全球高级副总裁海伦·晏迪接替。

惠普全球副总裁兼亚太和日本地区董事总经理符标榜表示:“高瑞彬先生在创造业绩、促进企业增长和市场领导地位方面拥有出色的记录,这一点对于我们在中国市场中保持领先地位具有至关重要的作用。”(京华)

他都要花1万美元去为这场旷日持久的官司买单。难怪据传他是温州最有钱的人。

这让陈看上去像是一个诉讼狂人和反美斗士。

然而56岁的陈伍胜,已经不止一次在公众场合落泪了。他的内心就像是一座城池,看上去很坚固,但是大多数的时候,这座城池里只有他一个人存在,这是一种孤独感和荒凉感。这些年来,好多的人,包括一些专家,都在劝我,别打了。

他甚至把自己比做董存瑞、邱少云。“如果我们都不坚持,那这个行业就完蛋了,国内好多同行都在看着我呢。”

他甚至把自己比做董存瑞、邱少云。“如果我们都不坚持,那这个行业就完蛋了,国内好多同行都在看着我呢。”

他甚至把自己比做董存瑞、邱少云。“如果我们都不坚持,那这个行业就完蛋了,国内好多同行都在看着我呢。”

他甚至把自己比做董存瑞、邱少云。“如果我们都不坚持,那这个行业就完蛋了,国内好多同行都在看着我呢。”

他甚至把自己比做董存瑞、邱少云。“如果我们都不坚持,那这个行业就完蛋了,国内好多同行都在看着我呢。”

他甚至把自己比做董存瑞、邱少云。“如果我们都不坚持,那这个行业就完蛋了,国内好多同行都在看着我呢。”

他甚至把自己比做董存瑞、邱少云。“如果我们都不坚持,那这个行业